

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín 7

Año XL.—Número 11.397

Jueves 29 de Agosto de 1940

Precio del ejemplar: 15 céntimos

## durante toda la noche permaneció la aviación alemana bombardeando a Inglaterra

### Regadío en la provincia de SEGOVIA

Posibilidades para aumentar la riqueza de nuestro suelo

Nos permitimos llamar la atención de cuantos Municipios, entidades y particulares, interesados en la transformación de la tierra de secano en regadío, no hayan leído el anuncio de la Cámara Oficial Agrícola de la provincia de Segovia, publicado ayer en estas mismas columnas. Ese anuncio tiene como objeto de clarificar lo que convoca a los pueblos segovianos a participar en la obra de transformación en regadío de TODAS LAS ZONAS EN LA PROVINCIA SEAN SUSCEPTIBLES DE ELLO.

Frecuentemente hemos oído lamentaciones de entidades y aun de particulares por no serles posible llevar a extensos predios o zonas de agua de los que se pierde inútilmente en sus largos cauces, cuando no perjudica de modo persistente, aunque casi imperceptible, las tierras contiguas.

Pues bien; ahí está la gran oportunidad que el Estado y la Confederación Agrícola del Duero brindan a nuestra provincia, el primero bonificando las obras de regadío en un cincuenta por ciento de su coste total, y facilitando el veinticinco por ciento reintegrable en veinticinco años, y la Confederación facilitando todos los elementos técnicos necesarios para la realización de las obras que sean sometidas a su estudio. Es decir, que sólo un veintipor ciento será desembolsado durante la ejecución de aquellas por las que aspiren a transformar la tierra de secano en regadío.

No es preciso encarecer la enorme importancia que puede representar para la economía privada, y consiguientemente para la nacional, la introducción del sistema de regadíos en nuestra provincia, en la escala que lo permiten las disponibilidades de agua y la situación de los terrenos aptos para la transformación.

Deseamos, con fervor de admiradores de nuestra tierra y de las excelencias de sus hombres, que el llamamiento de la Cámara Oficial Agrícola no sea pregón en desierto. El nuevo Estado hará posible que el oro dorado de muchos de aquéllos, pueda convertirse en esplendorosa realidad.

Por España, por nuestros pueblos, por la ampliación de sus fuentes de riqueza, es preciso que el generoso y patriótico llamamiento encuentre eco en todos aquellos que se ven con pena el inútil discurrir de las aguas que se pierden en las distancias entre tierras sedientas y casi improductivas!

### American Legion ha llegado a Nueva York sin novedad

Las grandes zozobras de los pasajeros durante la travesía por la zona peligrosa

Nueva York, 28.—El diario «New York Times» publica una información sobre el viaje realizado a través del Atlántico por el «American Legion». La travesía se hizo sin obstáculos; pero la falta de nervios de los pasajeros durante los días críticos, y el mal tiempo, que muchas personas se sintieran enfermas. Desde el momento en que se iniciaron las recepciones de T. S. H. para evitar posibles peligros, los pasajeros no dormían por la noche o se acostaban completamente desahogados, especialmente cuando el barco se aproximaba a la costa escocesa.

El capitán prestó servicios de veinticuatro horas en la zona de guerra, y las bombas de salvamento estaban listas en todo momento para ser lanzadas al mar, a pesar de que dicha zona no hubiera servido para nada ya en las condiciones atmosféricas eran desfavorables. Los pasajeros se situaron en la maniobra de las caídas y los mismos oficiales se encontraban nervados que se sobresaltaban al ver el mar batido por una ola o se cerraba una puerta con un golpe.

INGLATERRA dispone solamente de sesenta destructores en aguas metropolitanas

Washington, 28.—El periódico de especialidad «Evening Star» publica hoy un artículo en el que según información de fuentes confiables, se dice que Inglaterra tiene en sus aguas metropolitanas sólo 60 destructores capaces de navegar. Los ingleses añaden el periódico que se necesitan semanalmente cien mil toneladas de buques mercantes, pues carecen de bastantes destructores para proteger los convoyes. En estas circunstancias opina el «Evening Star» que es de gran importancia que se envíen destructores a Inglaterra por parte de los Estados Unidos.

UNIVERSIDADES se abrirán el 4 de Noviembre

Madrid, 29.—Se ha publicado una orden del ministerio de Educación Nacional, por la que se aplaza la apertura de las Universidades para el mes de Noviembre próximo. El ministerio dispone que la matrícula en las Universidades dé comienzo el primero de Octubre.

Sr. Serrano Súñer estuvo anteayer en Turégano

Visitó el castillo, y después, con gran concurrencia de fieles, se cantó en la iglesia una misa en honor a la Virgen de la Salud, para que ilumine a nuestros gobernantes

El ministro de la Gobernación fué objeto de aclamaciones por el vecindario

Madrid, 27 (Recibida por correo).—Las autoridades y población de Turégano se han visto gratamente sorprendidas, en la tarde de hoy, con la visita del excelentísimo señor ministro de la Gobernación, don Raimundo Serrano Súñer, al que acompañaba su distinguida esposa, su hija y algunas personalidades.

Mediatamente de haber tenido conocimiento de su llegada, acudieron las autoridades y las jerarquías locales del Movimiento, el señor cura párroco y el jefe de línea de la Guardia Civil para saludar al Sr. Serrano Súñer, el cual fué objeto de fervorosas manifestaciones de simpatía.

Los ilustres visitantes, acompañados por las autoridades citadas y seguidos por numerosos vecinos, visitaron el histórico castillo, y a continuación se trasladaron a la iglesia donde se cantó una misa en honor a la Virgen de la Salud, Patrona de Turégano, para que ilumine al Caudillo y al Gobierno.

A medida que iba siendo conocida por el vecindario la presencia del Sr. Serrano Súñer en la villa, acudía a exteriorizarle su bienvenida, traducida en ovaciones y aclamaciones que no cesaron durante todo el tiempo que el Sr. Serrano Súñer permaneció en esta localidad.

El Sr. Serrano Súñer hizo entrega de un donativo al señor cura párroco con destino a los niños pobres de la villa, en nombre de los cuales agradeció aquél el rasgo del señor ministro. Este se interesó también por el resultado de la cosecha que acaba de recolectarse, enterándose, con pena, de que su rendimiento ha sido francamente malo.

Al abandonar esta villa los señores Serrano Súñer, su hija y las personalidades que les acompañaban, fueron aquellos objeto de nuevas demostraciones de simpatía, que el ministro de la Gobernación agradeció vivamente.

Corresponsal

### Comunicado inglés: Considerable número de aviones operaron sobre numerosas regiones de la Gran Bretaña

Londres, 29 (2 t.).—Comunicado de los ministerios del Aire y Seguridad interior: «Los ataques aéreos enemigos sobre Gran Bretaña comenzaron sobre las veinte horas (meridiano de Greenwich), y continuaron hasta un poco antes del alba. Considerable número de aviones operaron en pequeños grupos o aisladamente sobre numerosas regiones de Inglaterra y del país de Gales. Aviones alemanes aislados volaron de tiempo en tiempo sobre Londres y arrojaron algunas bombas al azar. Se registraron daños en algunas casas de comercio y otros edificios. Los incendios que se produjeron fueron sofocados rápidamente. Ha habido víctimas personales, aunque el número de casos mortales es reducido. En una ciudad del Suroeste, las bombas enemigas causaron daños e interceptaron el servicio de conducción de agua. En una ciudad de Midlands las bombas alcanzaron cierto número de casas de vivienda y propiedades industriales. Hay que lamentar víctimas. Entre ellas figuran algunos muertos. También fueron arrojadas bombas en varias ciudades del Nordeste y Noroeste, en donde las propiedades industriales, casas y otros edificios fueron dañados. El número de víctimas ocasionadas en todas estas ciudades es reducido, aunque comprende varios casos de muerte. Los informes recibidos hasta el momento dan cuenta de que fueron arrojadas muchas bombas incendiarias y otras de gran potencia explosiva. La mayor parte cayó en el campo sin causar daños, pero algunas otras alcanzaron los distritos urbanos, originando daños en los edificios y produciendo un incendio de poca importancia. Se sabe que el número total de víctimas es pequeño, aunque se señalan varios muertos».—Efe.

### COMUNICADO ITALIANO

Cuartel general de las fuerzas armadas italianas.—Comunicado número 83 del día 29 de Agosto: «Nuestras formaciones aéreas han bombardeado la base naval de Alejandría, en Egipto, y a pesar de las malas condiciones atmosféricas, han volado durante largo tiempo sobre el canal de Suez, entre Port-Said e Ismalia, y han arrojado bombas sobre la desembocadura Norte del canal y sobre el paso de Alkántara, por el que cruza el ferrocarril que une Egipto y Palestina. En el África oriental los «dubats» han ocupado el fuerte inglés de Polignac, próximo al lago Rodolfo. Formaciones aéreas han bombardeado la estación de ferrocarril de Krashn el Ghirba, en el Sudán, y los aeródromos de Wajir y Garissa, en Kenia. En la frontera del Sudán con Eritrea, un destacamento blindado inglés ha intentado una incursión por nuestro territorio. El enemigo, atacado cerca de los pozos de Aiardo por una de nuestras guardias, reforzada por askaris, fué rechazado después de un duro combate. El enemigo logró trasladar a los camiones a numerosos heridos. No obstante, abandonó sobre el terreno más de diez cadáveres de australianos, ametralladoras y otras armas. Por nuestra parte, hemos sufrido pérdidas ligeras. Otro intento efectuado por fuertes patrullas enemigas contra nuestro puesto de Gallabat, fué rechazado con facilidad por las tropas coloniales de esta guarnición».—Efe.

### LOS BOMBARDEOS AEREOS SOBRE INGLATERRA

El puerto de Liverpool fué el más intensamente atacado

Berlín, 29 (2 t.).—En los medios competentes se comunica que durante la noche ha sido intensamente bombardeado el puerto de Liverpool. Uno de los pilotos alemanes declara que el fuego provocado por las numerosas bombas arrojadas adquirió proporciones gigantescas. Los aparatos de observación han volado, al amanecer, sobre los lugares atacados en el curso de la noche, e informan que espesas nubes de humo cubren el mar y no permiten más que raramente percibir las devastaciones causadas en las instalaciones del puerto.—Efe.

Berlín, 29 (2 t.).—Se comunican nuevos detalles de la acción aérea efectuada por los aviones alemanes durante la noche pasada. Liverpool fué el puerto atacado más intensamente, además de Middlesborough, Tameshaven y Chetan. Las bombas lanzadas en masa alcanzaban sus objetivos con formidables detonaciones, provocando incendios en las instalaciones portuarias de Liverpool y Birkenhead. Se confirma que los incendios han tomado durante la noche proporciones tales que en la mañana de hoy una mezcla de llamas y humo cubría con su masa compacta una gran extensión de la zona bombardeada.—Efe.

En la INDIA empeora la situación

Unos 15.000 obreros están en huelga en Calcuta. Son inminentes huelgas generales en otras ciudades

Kabul, 28.—La Agencia D. N. B. comunica que la situación en la India empeora de día en día y que la inquietud se apodera también de los obreros industriales. Anuncia la Agencia que cerca de 15.000 obreros están en huelga en Calcuta. Son inminentes huelgas generales en Bombay, Delhi y otras ciudades. En Calcuta las autoridades londinenses han detenido a casi todos los agitadores y en todo el país las prisiones se encuentran repletas de sospechosos de carácter político.—Efe.

El veraneo del CAUDILLO en Galicia

Visita los campamentos del S. E. U. y O. J.

La Coruña, 28.—Su Excelencia el Generalísimo permaneció esta mañana trabajando en su despacho de El Pazo. Recibió en audiencia al jefe provincial. Por la tarde, acompañado del ministro de Justicia, del jefe de la Casa Militar, del coronel Franco, ayudantes, jefes de la Guardia Civil y gobernador civil, visitó el campamento de verano organizado por el S. E. U. Fué recibido por distintas personalidades, y después de pasar revista a los camaradas universitarios y visitar detenidamente el Albergue, presenció diversas pruebas de atletismo realizadas por los estudiantes.

Su Excelencia salió gratamente impresionado del espíritu y preparación que se observa en los camaradas del S. E. U. Felicita a los jefes del mismo y les prometió su decidido apoyo en beneficio de la instalación definitiva del Albergue. Terminada esta visita el Generalísimo y sus acompañantes se dirigieron a la finca del Montrove, cedida a la O. J. por el pintor don Fernando Alvarez de Sotomayor, donde sorprendieron a los muchachos en pleno trabajo de instalación del magnífico campamento que llevará el nombre de «Juan Canalejo», en memoria del fundador de la Falange coruñesa y que comenzará a funcionar en breve. En este campamento reciben instrucción los mandos de la capital y provincia que han de regir los destinos de las Organizaciones Juveniles del partido.

El Caudillo fué saludado a su llegada por el jefe provincial de las Organizaciones Juveniles, director de la escuela de mandos y otras autoridades y jefes de la Falange. Al igual que en Bergando, Su Excelencia brindó iniciativas y prometió su apoyo en beneficio de las Organizaciones Juveniles.

INGLATERRA quiere «proteger» a las colonias francesas

A condición de que éstas la apoyen

Vichy, 28.—Se anuncia que Churchill ha enviado una carta al ex general Du Gaule dándole cuenta de que hasta el momento en que quede restablecida en territorio francés libre la autoridad constitucional, Gran Bretaña extenderá su protección, en el terreno económico, a las colonias francesas a condición de que éstas se apoyen en Inglaterra. Con este motivo se recuerda que el día 16 de Junio pasado, Londres propuso al Gobierno francés la fusión de los dos Imperios, cosa que significaba que Francia y sus colonias debían abandonar sus destinos en manos de Gran Bretaña.—Efe.

### EL PADRE ESCURSELL EN SEGOVIA

El ilustre párroco de Tokio dará un reportaje gráfico en nuestra ciudad

Hemos tenido la satisfacción de recibir en nuestra Redacción la visita del R. P. Pedro M. Escursell, embajador espiritual del Japón en España. El Padre Escursell, párroco salesiano de una iglesia de Tokio, goza en el Imperio del sol naciente de un extraordinario prestigio, y actualmente es portador del mensaje de la gran simpatía y cariño que el Japón siente por España.

Durante su estancia en el Japón, el Padre Escursell, por medio de conferencias, discursos y escritos diversos, dió a conocer entre el pueblo japonés las razones, fundamento y espíritu de nuestro Movimiento, por lo que la patriótica labor del reverendo Padre, al orientar y formar a la opinión japonesa en las cosas de España, fué un auténtico embajador de nuestra Patria.

Ahora el Padre Escursell, además de la embajada de amistad, ha sido portador de numerosos obsequios con los que los japoneses han querido testimoniar su admiración y afecto hacia el Caudillo y sus colaboradores y, en ellos, hacia España entera. El prestigioso Padre ha dado ya, en distintos lugares de España, interesantes conferencias sobre el Japón y el ambiente de simpatía y admiración a España que se ha despertado en aquellas lejanas regiones, sobre todo a partir de nuestro glorioso Movimiento nacional.

Tan ilustre embajador espiritual ameniza sus reportajes gráficos con la técnica más progresiva de radiofonía, cine y fonografía, que ha sido del máximo agrado de los públicos de las grandes ciudades españolas: Madrid, Barcelona, Bilbao, Sevilla, Salamanca, Valencia, Burgos, Zaragoza, Santander, Oviedo, La Coruña, etc., llenándose completamente los más grandes teatros para escuchar los reportajes gráficos del Padre Escursell.

También en Segovia va a hablar dicho embajador espiritual del Japón en uno de nuestros teatros el día 15 del próximo mes de Septiembre. El día 13 pronunciará otro reportaje, dedicado a la mujer segoviana, en un local que se anunciará, y el sábado 14, a las diez y media, una charla radiada. En la semana que comienza el día 15, el Padre Escursell hablará en algunos pueblos de la provincia, entre ellos San Ildefonso, Sepúlveda, Santa María de Nieva y Cuellar. Nos complacemos en dar al Padre Escursell desde estas columnas la más cordial bienvenida.

Su Santidad recibió ayer a numerosas parejas de recién casados

Ciudad del Vaticano, 28.—El Santo Padre recibió esta mañana, como de costumbre, a numerosas parejas de nuevos esposos, con algunos de los cuales tuvo afluencia de palabras, dando a todos su bendición apostólica.—Efe.

CIANO y RIBBENTROP en Viena

También ha llegado el conde Teleki y el conde Csaki

Viena, 28.—El ministro de Negocios Extranjeros del Reich, von Ribbentrop, y el de Italia, conde Ciano, han llegado a esta capital esta tarde, en un avión, procedentes de Salzburgo. El camino que conduce desde el aeródromo desde el hotel Imperial, donde se alojan los huéspedes, estaba abarrotado de una masa entusiasta, que no cesaba de aclamar a los dos ministros.—Efe.

Viena, 29 (2 t.).—El ministro de Negocios Extranjeros húngaro, conde Csaki, ha llegado a Viena esta mañana a las diez. Le acompañan varios técnicos. También ha llegado para tomar parte en las negociaciones, como observador, el presidente del Consejo conde Teleki. Fueron saludados en la estación por von Ribbentrop.—Efe.

En los jardines de INGLATERRA se sembrarán legumbres

Londres, 28.—El ministro de Agricultura ha invitado a los propietarios de jardines a cultivar preferentemente las legumbres con objeto de atender más eficazmente al abastecimiento de Inglaterra. Deberán ser cultivadas con preferencia plantas no solamente ricas en vitaminas, sino también fáciles de conservar.—Efe.

LAS FIESTAS DE LA CATORCENA EN LA PARROQUIA DE LA TRINIDAD

Se representará el auto sacramental, de autor segoviano, «La danza de la Muerte»

Con motivo de la Catorcena de la antigua parroquia de la Santísima Trinidad tendrá lugar un acontecimiento artístico, con la representación, al aire libre, del auto sacramental del segoviano Juan de Pedraza, «La danza de la Muerte». En este auto sacramental, del siglo XVI, se ensalza, como en todas las producciones de este género, la Sagrada Eucaristía.

La representación se verificará en la plaza de la Trinidad, ante los arcos recién descubiertos de la iglesia parroquial. En este bello rincón segoviano se levantará el tablado correspondiente. La dirección artística corre a cargo de Luis Felipe de Peñalosa y en la representación tomarán parte las señoras Rosario Bagués, García Valcárcel, Carmen Izuzquiza y los señores Valentín Sastre, Mariano Grau, Cabello, Abella, Chico, Gárate y Serrano. La dirección del vestuario corresponde a la señorita Manolita Carretero. Los interesantes y necesarios juegos de luces serán cuidados con especial esmero. Los señores Martín Marcos (de quien es el prólogo de la fiesta) y Martín y Gómez secundarán a la dirección artística.

De este magno acontecimiento que será el día 1 del próximo mes de Septiembre, por la noche, próximamente a las once, y de los restantes interesantes detalles iremos teniendo al corriente a nuestros lectores.

A continuación damos a conocer el programa de las fiestas de esta Catorcena, que se desarrollará en la forma siguiente:

ACTOS RELIGIOSOS

El domingo, día 1, a las nueve y media de la mañana, se celebrará la solemne procesión sacramental, que recorrerá las calles de la Trinidad, plaza de Guevara, San Agustín y San Facundo para, por la plaza de Franco y calle de Isabel la Católica, entrar en la iglesia de Corpus Christi, en donde se oficiará la misa, regresando seguidamente otra vez por la plaza de Franco y calle de las Dominicas al punto de partida.

Todos los días, a las diez, habrá misa mayor y por la tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. M. y reserva, predicando los sacerdotes de la parroquia e hijos de pila de la misma.

El miércoles, día 4, después de la reserva saldrá la procesión con las imágenes de Nuestra Señora de las Candelas y San Nicolás hasta la antigua iglesia de este nombre.

Diariamente habrá misa de comunión a las ocho de la mañana, y el viernes, a las diez, un solemne funeral aplicado por las almas de los muertos de la parroquia, descubriéndose, en el atrio de la iglesia, la lápida en honor de los caídos de esta feligresía.

FIESTAS PROFANAS

Día 31.—Dianas por la tarde y concierto. Por la noche, a las diez y media, verbena en la plazuela del Conde Alpuente.

Día 1.—Diana por la mañana. Por la tarde, baile de tamboril y dulzaina en la plazuela del Conde Alpuente. Noche, a las diez y media, baile en el local del «Dancing».

Día 2.—Por la mañana, dianas. A las diez y media, baile en el local del «Dancing» para los mozos del barrio.

Día 3.—Concierto por la banda de la Academia de Artillería en la plazuela del Conde Alpuente.

Día 4.—A las diez y media, baile en el local del «Dancing».

Día 5.—A las diez y media, baile también en el local del «Dancing».

Día 6.—A las diez y media, verbena en la plazuela de San Nicolás.

Día 7.—A las diez y media, baile en el local del «Dancing».

Los ingleses bombardearon anoche barrios habitados de BERLIN

Numerosas víctimas entre la población civil berlinesa e incendios en inmuebles habitados. También han sido atacadas localidades de la parte occidental y oriental de Alemania

Siete mercantes armados hundidos por un submarino alemán

Berlín, 29 (5 t.)—Comunicado del alto mando del Ejército alemán: «Escuadrillas de combate alemanas han atacado en la jornada de ayer, con gran éxito, los aeródromos de Eastchurch, de Spithand, en el estuario del Támesis, así como el puerto de Dover, situado en la costa Sur de Inglaterra. Durante la noche han bombardeado intensamente los puertos de Liverpool, Cardiff, Bristol, Middlesborough y Thameshaven, así como las fábricas de armamento de Sheffield, Norwich y Coventry. Ha continuado la colocación de minas en los puertos británicos por medio de aviones. En algunos puntos ha habido combates aéreos, durante los cuales han sido derribados 38 aviones enemigos. Por parte nuestra se han perdido 12 aparatos. Los aviones británicos han atacado durante la noche última, sistemáticamente, algunos barrios habitados de la capital del Reich. Por efecto de las bombas incendiarias y de los artefactos explosivos, han sido muertas numerosas personas civiles y muchos heridos. También se han declarado incendios en casas de habitación, en las que se han causado daños. Uno de los aparatos enemigos ha sido derribado por la D. C. A. antes de que pudiera alcanzar la periferia de Berlín. También han sido atacadas por los aviones británicos las fábricas de Leuna, sin que hayan causado daños importantes. Igualmente han sido bombardeadas por los ingleses varias localidades de la parte central y occidental de Alemania. En la jornada de ayer el enemigo ha perdido un total de 44 aviones y un globo cautivo. Las pérdidas alemanas suman quince aparatos. Un submarino pilotado por el capitán de navío Schepke ha hundido a siete barcos mercantes enemigos que estaban armados, con un desplazamiento total de 43.000 toneladas. Cinco de estos barcos navegaban en un convoy fuertemente protegido.—Efe.

BOMBARDEO DE MALTA

Roma, 29 (5 t.)—Escuadrillas de la aviación italiana han bombardeado esta mañana las instalaciones militares de la isla de Malta. La D. C. A. inglesa y más tarde las escuadrillas de caza han intentado oponer resistencia a la acción de los bombarderos italianos. Estos, acompañados por cazas, han lanzado sus bombas sobre los objetivos que les habían sido determinados. Cumplida su tarea eficazmente, los bombarderos italianos regresaron a sus bases.—Efe.

COMUNICADO INGLES

Londres, 29 (5 t.)—Comunicado del ministerio del Aire: «Los últimos informes muestran que en el día de ayer el enemigo perdió 28 aviones, de los cuales 27 lo fueron por la acción de nuestros cazas y uno por la D. C. A. Por nuestra parte hemos perdido 14 aviones. De sus tripulantes faltan siete pilotos y tres soldados más.—Efe.

Los ataques contra INGLATERRA

Londres, 29 (6,30 t.)—Despachos de Prensa, procedentes de distintas regiones de Inglaterra, demuestran la amplitud de los ataques efectuados por la aviación alemana durante la noche última. Precisan los diarios que los resultados obtenidos fueron inferiores a lo que se podía temer de las proporciones del esfuerzo desplegado. Sin embargo, citan diversos casos en que los daños revisten alguna importancia. Por ejemplo, las bombas lanzadas sobre Londres han destruido casi totalmente algunas casas de la periferia, aunque no se han registrado víctimas por hallarse sus moradores en los refugios.—Efe.

LA REFORMA DEL GOBIERNO PORTUGUES

Se señala una fuerte orientación católica

Que servirá para estrechar aún más las relaciones entre España y Portugal

Lisboa, 29 (5 t.)—Los nuevos ministros y subsecretarios han prestado juramento en el día de hoy ante el Presidente Carmona, en el Palacio de Belem. Todos los nuevos ministros son miembros del movimiento católico. El nuevo subsecretario de Asistencia Social, Diniz de Fonseca, pertenece a la Acción Católica. El ministro de Educación, ha dirigido las negociaciones con el Vaticano. Se anuncia que el nuevo Gobierno seguirá la misma dirección política del anterior, cosa que se confirma por el hecho de que Salazar continúa en el ministerio de Negocios Extranjeros. Se agrega en los círculos políticos portugueses que el refuerzo de la orientación católica del Gobierno servirá para estrechar aún más las relaciones entre Portugal y España. La creación de un ministerio de Economía tiene importancia en el orden interior. El nuevo titular de esta cartera ha señalado en un discurso que es necesario que se concentren todas las fuerzas económicas del país y ha prometido un vasto programa de industrialización a fin de liberarse de la importación inútil de mercancías extranjeras.—Efe.

EN EL AYUNTAMIENTO

Consta en acta el sentimiento por el fallecimiento del cardenal Gomá

Bajo la presidencia del alcalde, señor Reguera, y con asistencia de los tenientes de alcalde, señores Sáez y De Pablos, celebró sesión ordinaria la Comisión permanente del excelentísimo Ayuntamiento. Por unanimidad, se aprobó el acta de la sesión anterior. Se habilita para que actúe de secretario al señor Santuste, por ausencia del titular.

Sentimiento por la muerte del cardenal Gomá

Se da cuenta del fallecimiento del cardenal primado de España, doctor Gomá, y se acuerda que conste en acta el sentimiento de la Corporación por dicha dolorosa pérdida y que se envíen telegramas de pésame al obispo auxiliar, administrador apostólico de la Archidiócesis de Toledo y a los familiares del finado príncipe de la Iglesia.

OTROS ASUNTOS

Los señores hijos de don Romualdo Llorente y don Ignacio Barba Sanz, solicitante de la perpetuidad de sepulturas en el cementerio del Santo Angel de la Guarda y se accede a lo solicitado, previo el pago del canon correspondiente. —Se aprueban los extractos de acuerdos de sesiones anteriores, para su publicación en el «Boletín Oficial» de la provincia.

—Se autorizan las siguientes obras particulares: a don Felipe Perretta Colorado, en Cervantes, 4; a don Antonio Martín Hernández, en Cantarranas, 22; y a don Andrés Poza Mate, en San Francisco, 20.

Estado de fondos

Y termina la sesión con la lectura del estado de fondos que acusa una existencia de 77.654,42 pesetas.

Plaza de Toros de Segovia. EL DOMINGO PROXIMO, DIA 1.º DE SEPTIEMBRE, EXTRAORDINARIA NOVILLADA EN HONOR DEL COMITE LOCAL CRUZ ROJA. Se lidiarán SEIS escogidos novillos de una acreditada ganadería de Salamanca por los afamados novilleros FLORENTINO BALLESTEROS, MIGUEL CIRUJEDA y JUANITO MARQUES. La corrida empezará a las 5 en punto de la tarde. Precios populares (véanse programas de mano)

Irritación alemana por los bombardeos sobre BERLIN

LA CONFERENCIA DE VIENA

Se quiere impedir que Inglaterra se inmiscuya

Y haga más difíciles las negociaciones húngaro-rumanas

Viena, 29 (5 t.)—Se sabe en los medios próximos a las delegaciones que participan en las negociaciones de Viena, que las primeras conversaciones entre los ministros de Negocios Extranjeros del Reich y de Italia, con los representantes de Hungría, se han celebrado poco después de la llegada al Hotel Imperial de la delegación húngara. Se desconoce el tema de estas conversaciones, pero se sabe, por otra parte, que Alemania e Italia estiman de primera necesidad el que se establezca un estado duradero de tranquilidad y de paz en estas regiones. El éxito logrado en las conversaciones entre Rumania y Bulgaria, merced a las indicaciones de las potencias del Eje, permite esperar que también ahora se llegará a una solución satisfactoria de los problemas pendientes, y que no se dará tiempo a la diplomacia inglesa para inmiscuirse en las negociaciones rumano-húngaras. Ya se sabe que han provocado especiales dificultades, algunas de tal matiz, que parecía imposible que se llegara a una solución si la cuestión hubiera quedado a merced únicamente de las dos partes interesadas directamente. Alemania e Italia piensan en esta cuestión que las soluciones a que se llegue deberán integrarse dentro del cuadro de organización general de Europa. Las actuales conversaciones tienen como primer objetivo el demostrar que existen coincidencias de intereses entre los dos puntos de vista, por antagónicos que se les quiera presentar. Los problemas estudiados por el momento no se extienden a cuestiones particulares, sino más bien a los problemas de carácter más general.—Efe.

Trueba, vencedor en la quinta etapa del circuito del Norte

Pamplona, 29 (5 t.)—Esta mañana se ha disputado la quinta etapa del segundo circuito ciclista del Norte. La clasificación de la etapa ha sido la siguiente: 1. Fermín Trueba, en 2 horas, 41 minutos y 37 segundos; 2. Antonio Martín, en igual tiempo; 3. Jimeno, en 2-41-59. 4. Carretero. 5. Delio Rodríguez, 6. Ezquerro, etc. El gran premio de la montaña se establece, después de la etapa de hoy, así: Primero, Fermín Trueba, 13 puntos; segundo, Ezquerro, 13 puntos; tercero, Delio Rodríguez.—Logos.

C. N. S.

IV Vuelta Ciclista al Bajo Aragón. Esta gran prueba del ciclismo nacional, una de las diez autorizadas para toda España por la Unión Velocipedista Española, tendrá lugar el próximo 11 de Septiembre, organizada por la Obra Nacional de Educación y Descanso, prometiendo ser uno de los mayores acontecimientos deportivos, del que se esperan éxitos sin precedentes. En ella participarán las primeras figuras del ciclismo nacional y se concederán premios superiores a 2.000 pesetas.

DE SOCIEDAD

Natalicio. Ha dado a luz, felizmente una preciosa niña, la esposa de nuestro querido amigo, el inventor de la cursal del Banco Castellano, don Saturnino Martín y Gómez, hermano de nuestro entrañable compañero de Redacción don Francisco. Tanto la madre como la recién nacida se hallan en completo estado de salud, de lo que sinceramente nos alegramos, exteriorizándole nuestra efusiva enhorabuena.

Instituto Nacional de Enseñanza Media

Matrícula gratuita. Se hace público que el próximo día 5 de Septiembre termina el plazo para solicitar de este Centro matrícula gratuita cuantos piensen cursar sus estudios oficial o particularmente. Matrícula plan 1903

Los alumnos de este plan que deseen examinarse de alguna asignatura en el próximo mes de Septiembre, deben tener presente que han de formalizar su matrícula hasta el 31 del presente mes de Agosto.

Lotería Pro Ciegos

Sorteo del día 28.—Premiado con 25 pesetas, número 111. Premiadados con 2,50 pesetas, todos los terminados en 11.

JUNTA PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA DE SEGOVIA

Habiéndose convocado para el día primero del próximo Septiembre a los señores maestros ex combatientes que solicitaron regentar escuelas interinamente, y por ser festivo dicho día, se convoca nuevamente para el día 2 del próximo Septiembre, a las siete de la tarde, en el local de la Sección Administrativa, e Inspección de Primera Enseñanza, a los efectos de elección de escuela.

Rumania y Hungría se acusan, mutuamente, de graves violaciones aéreas

Se precisa, de parte rumana, el bombardeo por un avión húngaro, y por parte húngara los ataques a los aviones de pruebas

COMUNICADO RUMANO

Bucarest, 29 (5 t.)—Ha sido publicado el siguiente comunicado: «En los últimos días, los aviones militares húngaros han violado repetidamente el espacio aéreo nacional. A pesar de las energías protestas que el Gobierno de Hungría, se han repetido los vuelos de los aviones húngaros que han llegado hasta Brasaov, Vitzgul inferior y Somossoni, donde se proclaman con un texto que atacaba al Estado rumano. A causa de actitud, fueron adoptadas medidas para impedir por la fuerza la violación de nuestro territorio. A las 12,15 horas del 27 de Agosto un avión de barde húngaro pasó la frontera rumana; fué recibido, cerca de Sarmad, al Norte de Oradea, por un caza rumano, que le obligó a aceptar condiciones y a retirarse fuera de la frontera. El aparato húngaro resultó gravemente averiado y herida su tripulación. A las 10,15 de ayer, otro avión húngaro de bombardeo, que ostentaba la matrícula F. 225, ametralló el aeródromo de Satu Maro, sobre el que lanzó seis bombas. Uno de los cobertores resultó con daños. No ha habido ninguna víctima. El aeródromo había evacuado. El avión húngaro, que intentaba regresar a Hungría, fué abatido, por el fuego intenso de nuestra defensa antiaérea, a aterrizar en un territorio rumano, cerca de Carsi. Fueron detenidos los pilotos húngaros, Gyanes Janes y teniente Guteri Fuldcs Cyula.—Efe.

COMUNICADO HUNGARO

Budapest, 28 (5 t.)—Ha sido publicado el siguiente comunicado: «Durante las últimas semanas, los aviones rumanos han violado repetidamente el territorio húngaro, intentando forzar a los aviones húngaros que efectuaban vuelos de pruebas, a que les siguieran a territorio rumano. En los últimos días se han registrado los siguientes vuelos: 24 de Agosto procedentes de las ciudades de Arad y Nagyszemmikod; 25 de Agosto de Munkacs, en Megyva; 26 de Agosto, por tres aviones; 27 de Agosto, por tres aviones; 28 de Agosto, sobre la ciudad de Osmen, donde la defensa antiaérea húngara entró en acción; a las 9,30, sobre la ciudad de Gyula; a las 10,35, el avión conocido de la ciudad de Debredece, atacaron a un avión de reconocimiento húngaro que ejecutaba un vuelo de prueba y le obligaron a aterrizar en territorio rumano. En el aparato húngaro había bombas que el piloto intentó arrojar antes de aterrizar. Evitar que su avión explotara, pues, evidente, que todas las violaciones de la frontera aérea han sido provocadas por la aviación rumana. Las autoridades militares húngaras tienen en su poder informaciones detalladas.—Efe.

El homenaje al Caudillo

El Ferrol del Caudillo, 29 (5 t.)—Hasta de Nueva York y California reciben entusiastas adhesiones para el homenaje que tributarán al Caudillo los alumnos que cursarán en el normalismo los primeros estudios de la carrera de Ingeniería. El homenaje será el día 1.º de Septiembre. Los alumnos que cursarán en el normalismo los primeros estudios de la carrera de Ingeniería, en el Ferrol del Caudillo, se reunirán en un momento de la jornada para celebrar el homenaje al Caudillo. Los alumnos que cursarán en el normalismo los primeros estudios de la carrera de Ingeniería, en el Ferrol del Caudillo, se reunirán en un momento de la jornada para celebrar el homenaje al Caudillo. Los alumnos que cursarán en el normalismo los primeros estudios de la carrera de Ingeniería, en el Ferrol del Caudillo, se reunirán en un momento de la jornada para celebrar el homenaje al Caudillo.

NADA DE VIVERES...

Cañones y municiones

Nueva York, 29 (5 t.)—El «New York Times» anuncia desde Londres que el Gobierno británico ha pedido a las autoridades de los Estados Unidos, incluso a la Cruz Roja, que envíen víveres para Inglaterra y todo el tonelaje inglés disponible reservado para el transporte de cañones y de municiones, de las que Inglaterra tiene una gran necesidad.

Sección de anuncios breves

Compactos hay muchos, CLAVES... Pérdida pulsera con piedras verdes y blancas y dos figuritas de oro colgantes, desde Azoguevo a Santa Isabel (sucursal Hotel Comercio) donde agradecerán y gratificarán de acción, por ser recuerdo de familia. Pérdida rosario azul, camino de la Cruz, por ser recuerdo de familia. Vendo pollos, gallinas raza Leg y vaca mestiza. Médico de familia. Se vende piano antiguo. Razón, 10, principal. Flores artificiales de todas clases. Vendo vaca superior de cinco años, toda prueba, 22 arrobas. Sigo comprando comercios. Pérdida reloj caballero con inicial J. C. en Jardines de La Gracia, el 25. Se gratificará devolución de las Palomas. Balsafin. Se necesita oficial de herencia. Vendo 140 cabezas merinas. Vendo vaca suiza recién parida, con su chota, Tratar, Mariano, Valverde del Majano. Chotos holandeses puros se venden recién nacidos y de desecho o se cambian por vacas en producción. Para los dehesa de Aldeanueva. 20 cabras lecheras, en buenas condiciones vendiendo. Vendo vaca suiza, recién parida de segundo, abundante producción, Tratar, Bartolomé Sanz, en Madrid. Vendo gallo, cobra la caza; una caza de un mes, Tratar, Desiderio de los bloques, Juarros de Riomoros.

Las flechas segovianas en Suances

La regidora provincial de la Organización Juvenil Femenina nos envía la siguiente nota: «Se comunica a los familiares de las camaradas que han salido para la Estación Preventiva de Suances que se encuentran sin novedad en dicho punto.»

Zapatería Los Chicos

Está recibiendo grandioso surtido en calzados para caballero, señora, niño y niña. ÚLTIMOS MODELOS

D. Vidaechea MEDICO OCULISTA. Consulta diaria de once a dos. Calle Colón, 5. Telf. 302. SEGOVIA

IMPORTANTE GRAN COMPAÑIA DE SEGUROS. Necesita agentes productores en Segovia. Compatible con otras ocupaciones. Razón, Sr. CALVO. HOTEL VICTORIA. De una a tres

Restaurador de fuerzas? Vino Milagroso

CAFE RESTAURANTE COLUMBA. El mejor situado de Segovia. El más confortable. El que mejor café exprés sirve. DONDE MEJOR SE COME: Espléndido cubierto: Entremeses, tres platos, pan, posite y vino: 7,50 Ptas.

Se sirven bodas y banquetes. Grandes conciertos todos los días

PIMENTON DE LA VERA DULCE LOCAL PICANTE. Comprad en los Almacenes Sindicales de la C. N. S. DIRIGIRSE AL JEFE COMERCIAL COMARCAL JARAIZ DE LA VERA (Cáceres) (PUBLICIDAD R. E. I.)

BALNEARIO DE LEDESMA. REUMATISMO-CATARROS PIEL. Gran Hotel. Autobús directo al Balneario desde la estación de Salamanca a las 9,30 y 19,30. Telf. interurbano. Temporada oficial: 15 Junio al 30 de Septiembre